



Mihai

Principele Mihai¹ a crescut
în casa pe care părinții lui,
Principele moștenitor Carol și
Principesa Elena, au primit-o drept
reședință, pe șoseaua Kiseleff.
Frumusețea și armonia căminului,
create cu talent de mama sa, vor
rămâne neșterse în amintirea Regelui
Mihai, peste ani. Cu legendarul ei
bun-gust, viitoarea Regină Elena²
a decorat în același fel și casele
de la Florența și de la Săvârșin.

Regele Mihai a fost un copil
îngândurat, reținut,
al cărui
zâmbet





fermecător se vedea rar.

A manifestat de mic o pasiune pentru tehnică, pentru motoare și mașini, iar această pasiune nu l-a părăsit niciodată.

Principesa-mamă Elena a avut grijă să-i ofere, în măsura

posibilului, o copilărie obișnuită, ca a tuturor celorlalți copii. Astfel, Regele a avut jucării, s-a scăldat în apele Mării Negre, a condus mașini-jucărie și a învățat jocul de șah. Desigur, de multe ori era condus de mână, de mamă sau de



Regele Mihai copil, 1921



bunică, în anumite vizite ale căror rosturi avea să le înțeleagă mai târziu.

În iunie 1930 Regele Mihai avea opt ani. Totul, însă, s-a schimbat brusc pentru el. Mama a trebuit să plece și el a rămas alături de un domn pe care nu-și amintea să-l fi văzut vreodată și care se numea „tată”. Carol al II-lea³ l-a trimis la o școală organizată la palat, alături de alți copii, reprezentând toate colțurile țării și toate categoriile sociale. Școala aceasta a fost un lucru bun pentru foarte tânărul Principe. Dar toate celelalte ființe care i-au apărut în față, odată cu revenirea tatălui, îi erau străine: personajele de la curte, anturajul intim al tatălui nu se bucurau nici de încrederea, nici de simpatia tânărului Principe Mihai.



Regele Mihai copil

El a devenit din ce în ce mai închis în sine, mai tăcut și mai gânditor, iar momentele în care surâdea erau aproape inexistente. Singurele săptămâni fericite erau cele petrecute la Florența, la mama lui.

Devenit adolescent, Principele moștenitor a urmat cursuri de sport



Regele Mihai cu câinele său Jimmy, 1927

și a început pregătirea militară. La vârsta de șaisprezece ani a devenit sublocotenent în Armata română și a depus jurământ în fața tatălui său.

Din nou Rege, de data aceasta la aproape nouăsprezece ani, Majestatea Sa s-a găsit în fața unei situații grele: al Doilea Război Mondial, o viață politică încurcată,

o țară în derivă economică, o realitate copleșitoare pe continent și în lume. A domnit patru ani sub dictatura lui Ion Antonescu⁴. Cu curaj și, uneori, cu încăpățânare, el s-a opus – pe cât a fost posibil – unor decizii ale mareșalului. I-a rămas, însă, întotdeauna recunoscător acestuia pentru faptul că Regina-mamă a putut să revină acasă.



Ana

Principesa Ana de Bourbon-Parma s-a născut la Paris, la 18 septembrie 1923, ca fiică a Principelui René⁵ de Bourbon-Parma și a Principesei Margareta⁶ a Danemarcei.

A copilărit în Franța împreună cu cei trei frați ai săi, Jacques⁷, Michel⁸ și André⁹. În 1939, după începerea războiului, a trebuit să-și urmeze familia în refugiu în Spania, Portugalia și în Statele Unite ale Americii. De la șaisprezece

la nouăsprezece ani urmează

o școală de artă la New

York și,

în paralel,

